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ف
ردی

 

                                                                                                  سؤالات           

بارم
 

 درستی و نادرستی هر عبارت را مشخص کنید. 1

 .تر باشد، ارتفاع آب در آن کمتر استای، هر چه قطر لوله مویین کوچکهای مویین شیشهدر لولهالف( 

 . ندارد بستگیب( انرژی جنبشی جسم به جهت حرکت آن 

 ماند.ج( دمای مایع در طول فرایند تبخیر سطحی ثابت می

 ارتعاشات اتمی است.های آزاد بیشتر از در انتقال گرما به روش رسانش، سهم الکترون د(

1 

 کلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 2

 شود.پدیده همرفت موجب وزش نسیمی از سوی ساحل به دریا می شب( -روز)در طول  الف( 

 آیند.آرام( مایع، به وجود می -بیشتر مواد معدنی از فرایند سردسازی )سریعب( 

 یابد.حجم( ابتدا افزایش و سپس کاهش می -)چگالی C° 0تا  C°10با کاهش دمای آب از پ( 

 یابد.جایی باشد، انرژی جنبشی جسم کاهش میخلاف جهت( جابه -ت( اگر نیروی خالص وارد بر جسم در )جهت

1 

 کش را تعیین کنید. گیری خطدقت اندازه 3
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متر بر ساعت )حسب میلی کند. آهنگ رشد این گیاه برمتر رشد می6/3روز، 12گیاهی در مدت  4
𝑚𝑚

ℎ
 ( چقدر است؟

75/0 

فلزی با چگالی  5
𝑔

𝑐𝑚3
اندازیم. اگر حجم آب درون استوانه پسس از انسداختن   را درون استوانه مدرجی حاوی آب می 8 

 لیتر برسد، جرم فلز چند کیلوگرم است؟ 5/1لیتر به  2/1فلز از 

1 

 4از   1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 مقطع و رشته: دهم تجربی

 نام پدر: ...........................................

 شماره داوطلب: ...............................

 صفحه 4تعداد صفحه سؤال: 

 

 جمهوری اسلامی ایران
 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد رسالت

  1403- 1404سال تحصیلی پایان نیمسال دوم امتحانات 
www.sarayedanesh.com 

021-2936 

 1نام درس: فیزیک

 علی زادهمائده فضل  نام دبیر:

 17/03/1404امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح07 :30 ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان : 

http://www.sarayedanesh.com/
http://www.sarayedanesh.com/


 به سوالات زیر پاسخ دهید. 6

 چرا توریچلی در آزمایش خود به جای جیوه از آب استفاده نکرد؟ الف(

 

 شود؟چرا هنگام شستن ظروف، علاوه بر مایع ظرفشویی، ترجیحاً از آب گرم استفاده میب( 

 

 شود؟پ( چرا غذا در دیگ زودپز، زودتر پخته می
 

 

 آب ظسرف  داخسل  دو نس  بلنسد   وسیله به را برنج و آلومینیوم جنسدو  از یکسان هایجرم با اندازههم گوی دوت( 

گسوی   .دهسیم مسی  قسرار  پارافین ورقه یک روی و آورده بیرون را اآنه مدتی از پس و دهیممی قرار جوشیدن درحال

 چیست؟ آن لت. عکندمی ذوب بیشتری پارافین لومینیومیآ

2 

𝑘𝑔ای با چگالی متری سطح آب دریاچه 6غواصی در عمق  7

𝑚3
 باشد، Pa105کند. اگر فشار هوای محیط شنا می 1000

𝑔) الف( فشار کل در محل غواص چند پاسکال است؟  = 10
𝑚

𝑠2) 

 شود، چند نیوتن است؟وارد می 𝑚21ب( بزرگی نیرویی که به پرده گوش او با مساحت 
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8 

(𝑔 = 10
𝑚

𝑠2
,   𝜌روغن = 800

𝑘𝑔

𝑚3
,   𝜌آب = 1000

𝑘𝑔

𝑚3
) 

دمد، درون لوله حجم سکلی می Uشخصی مطابق شکل درون لوله 

ای د دارد. فشار پیمانهوتعادل وج مساوی از آب و روغن در حال

 هوای درون ریه این شخص چند پاسکال است؟

 

1 

متری از زمین قرار دارد، پرتاب  3متری به طرف سبدی که در ارتفاع  2را از ارتفاع  g600ورزشکاری توپی به جرم  9

مقاومت هوا تندی توپ را لحظه ورود  باشد، با صرف نظر از نیروی m/s6کند. اگر تندی توپ در لحظه پرتاب می

 به سبد محاسبه کنید. 

 

1 

 4از   2صفحه 



 کیلوگرم است. 18رو جرم جسم در شکل روبه 10

 جایی را محاسبه کنید.جابه m6الف( کار کل در 
 

 

ب( با فرض اینکه جسم در ابتدای این حرکت ساکن بوده، با استفاده از قضیه کار و انرژی جنبشی تندی آن را 

 جایی به دست آورید.جابه m6پس از 

 

5/1 

شود. اگر تندی آن در لحظه پرتاب می m/s8با تندی  m20کیوگرم از بالای ساختمانی به ارتفاع  5/0توپی به جرم  11

𝑔) باشد، کار نیروی مقاومت هوا بر روی توپ چند ژول است؟  m/s20برخورد به زمین  = 10
𝑚

𝑠2) 
1 

𝑘𝑔ای به چگالی لیتر آب دریاچه 70در هر ثانیه  kW15ای با توان ورودی تلمبه 12

𝑚31000     را مطابق شسکل تسا ارتفساع

 تلمبه چند درصد است؟فرستد. بازده متری مخزنی می 15

 

1 

𝛼 بسا  فسولاد  نسوعی  از پل این .است m1158 منطقه دمای ترین پایین در ،معلق پل یک طول 13 = 13 × 10−6 1

℃
 

 تغییر بیشترین + باشد.50℃ممکن  دمای بیشترینو  -50℃ممکن  دمای کمترین کنید فرض. است شده اختهس

 75/0 است؟ چقدر پل ممکن طول

لیتر بنزین بارگیری شسده اسست. اگسر راننسده در محسل تحویسل        20000تانکر حمل سوخت با در یک روز گرم یک  14

گیسری چنسد درجسه    لیتر بنزین تحویل دهد، اختلاف دما در محل تحویل نسبت به محسل سسوخت   19600سوخت 

 است؟فارنهایت 

 )از تغییر حجم مخزن تانکر صرف نظر شود. ضریب انبساط حجمی بنزین
1

𝑘
 25/1 است.( 3-10 

 4از   3صفحه 



 نمره 20جمع بارم: 

15 

(𝑐فلز = 400
𝐽

𝑘𝑔°𝐶
,   𝑐آب = 4200

𝐽

𝑘𝑔°𝐶
) 

کنسیم . اگسر   را وارد آن مسی  C°80و دمای  g100است. یک قطعه فلز به جرم  C°20آب  g200گرماسنجی حاوی 

 برسد، ظرفیت گرمایی گرماسنج را حساب کنید. C°22دمای تعادل به 

25/1 

16 

 

 50یک گرمکن الکتریکی بسا تسوان   گرمی توسط  100به یک جسم جامد 

شود. اگر نمودار تغییرات دمای جسم بسر حسسب زمسان    وات گرما داده می

 مطابق شکل زیر باشد، با صرف نظر از اتلاف گرما:

 است؟ فارنهایتالف( نقطه ذوب جسم جامد چند درجه 

 

 ب( گرمای ویژه جسم جامد را به دست آورید.
 

 

 

 به کنید.پ( گرمای نهان ذوب جسم را محاس
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17 

(𝑐 ی = 2100
𝐽

𝑘𝑔°𝐶
,   𝐿𝐹 = 336000

𝐽

𝑘𝑔
) 

 چقدر است؟ -C°10 ی   kg2گرمای لازم برای ذوب کامل 

1 

 . بزنیدمثال  و یک پدیده همرفت واداشتهپدیده همرفت طبیعی یک الف(  18

 

 

 

درون دو ظرف کاملاً مشابه که رنگ بخش بیرونی یکی از آنها سفید و دیگری سیاه است، مقدارهای یکسان آب  ب(

 رسد؟ چرا؟ریزیم. دمای آب کدام ظرف زودتر به دمای محیط میدرجه سلسیوس می 100با دمای 
1 

 4از   4صفحه 



 
 

 

 

 

 

 

ف
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 محل مهر یا امضاء مدیر                                                      راهنمای تصحیح

بارم
 

 1 درست د(          درستناج(        درستب(        الف( نادرست 1

 1 خلاف جهتت(           چگاليپ(            آرامب(            شبالف(  2

3 0.5 𝑐𝑚  5/0 

=آهنگ رشد گياه 4
𝟑.𝟔 𝒎

𝟏𝟐 𝒅𝒂𝒚
=

𝟑.𝟔 𝒎

𝟏𝟐 𝒅𝒂𝒚
×

𝟏 𝒎𝒎

𝟏𝟎−𝟑𝒎
×

𝟏 𝒅𝒂𝒚

𝟐𝟒 𝒉
= 𝟏𝟐. 𝟓

𝒎𝒎

𝒉
 75/0 

5 𝑉فلز = 𝑉2 − 𝑉1 = 1.5 − 1.2 = 0.3 𝐿 = 300𝑐𝑚3 

𝜌 =
𝑚

𝑉
 ⇒  𝑚 = 𝜌𝑉 = 8 × 300 = 2400 𝑔 = 2.4 𝑘𝑔 

1 

شتد  برابر چگالي اب است، در صورتي كه از آب در آزمايش استفااده متي   13.6الف( از آنجا كه چگالي جيوه حدودا  6

 رسيد.ميمفر(  10برابر سفون جيوه )يعني حدود  13.6بايد ارتااع سفون آب تا 

 دهد.ب( وجود ناخالصي و افزايش دما، هر دو، نيروهاي بين مولكولي را كاهش مي

رود و متواد در دمتاي بتالاتري    پ( در ديگ زودپز به دليل افزايش فشار هواي داخل ديگ، دماي جوش آب بالا مي

 شوند.گيرند، در نفيجه زودتر پخفه ميقرار مي

 ت( ظرفيت گرمايي ويژه فلز آلومينيوم نسبت به فلز برنج بيشفر است. 

2 

𝑃                الف( 7 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ = 105 + 1000 × 10 × 6 = 160000 𝑃𝑎 = 1.6 × 105 𝑃𝑎 

𝑃                                       ب( =
𝐹

𝐴
 ⇒ 𝐹 = 𝑃𝐴 ⇒ 𝐹 = (1.6 × 105)(1 × 10−4) = 16 𝑁 

1 

8 𝑃ريه + 𝜌روغن𝑔ℎ = 𝑃0 + 𝜌آب𝑔ℎ  ⇒   𝑃ريه − 𝑃0 = 𝜌آب𝑔ℎ − 𝜌روغن𝑔ℎ  

 ⇒   𝑃g = (1000 − 800) × 10 × 0.8 = 1600 𝑃𝑎 
1 

9 
𝐸1 = 𝐸2,     𝐾1 + 𝑈1 = 𝐾2 + 𝑈2,     
1

2
𝑚𝑣1

2 + 𝑚𝑔ℎ1 =
1

2
𝑚𝑣2

2 + 𝑚𝑔ℎ2 

1

2
𝑣1

2 + 𝑔ℎ1 =
1

2
𝑣2

2 + 𝑔ℎ2 

1

2
× 62 + 10 × 2 =

1

2
× 𝑣2

2 + 10 × 3   ⇒    𝑣2 = 4
𝑚

𝑠
  

1 

10 

𝑊1 = 180 × 6 × 1 = 1080 𝐽,  
  𝑊2 = 50 × 6 × 1 = 300 𝐽, 

   𝑊𝑓𝑘 = 80 × 6 × (−1) = −480 𝐽 

𝑊𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑊1 + 𝑊2 + 𝑊𝑓𝑘 = 1080 + 300 − 480 = 900 𝐽 

𝑊𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = ∆𝐾 = 𝐾2 − 𝐾1   ⇒    900 =
1

2
× 18 × 𝑣2

2    ⇒    𝑣2 = 10
𝑚

𝑠
 

𝑊                                                                                                            الف( = 𝐹. 𝑑. 𝑐𝑜𝑠𝜃 

 ب(
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 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران
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 دقيقه 120مدت امتحان: 
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11 𝑊هوا = ∆𝐸 = 𝐸2 − 𝐸1 = (𝐾2 + 𝑈2) − (𝐾1 + 𝑈1)   ⇒   𝑊هوا

=
1

2
𝑚𝑣2

2 − (
1

2
𝑚𝑣1

2 + 𝑚𝑔ℎ1)

=
1

2
× 0.5 × 202 − (

1

2
× 0.5 × 82 + 0.5 × 10 × 20)

= 100 − (16 + 100) = −16 𝐽 

1 

12 
𝑃𝑜𝑢𝑡 =

𝑚𝑔ℎ

𝑡
=

70 × 10 × 15

1
= 10500 𝑊 

بازده =
𝑃𝑜𝑢𝑡

𝑃𝑖𝑛
=

10500

15000
= 0.7  ⇒   70 % 

1 

13 ∆𝐿 = 𝐿1𝛼∆𝑇, ∆𝐿 = 1158 × 13 × 10−6 × 100 = 1.5𝑚 75/0 

14 ∆𝑉 = 𝑉2 − 𝑉1 = 19600 − 20000 = −400 𝐿 
∆𝑉 = 𝑉1𝛽∆𝑇, −400 = 20000 × 10−3 × ∆𝑇 
 ⇒  ∆𝑇 = −20 𝐾 = −20 ℃ 

∆𝐹 =
9

5
∆𝜃 = −36 ℉ 

25/1 

15 𝑄1 + 𝑄2 + 𝑄3 = 0, 
 𝐶∆𝑇گرماسنج + 𝑚𝑐∆𝑇آب + 𝑚𝑐∆𝑇فلز = 0,  

𝐶 × 2 + 0.2 × 4200 × 2 + 0.1 × 400 × (−58) = 0  

 ⇒   𝐶 = 320
𝐽

𝑘
 

25/1 

𝐹                                                                                          الف( 16 =
9

5
(60) + 32 = 140 ℉ 

𝑃𝑡                                      ب( = 𝑚𝑐∆𝑇, 50 × 400 = 0.1 × 𝑐 × 50 ⇒   𝑐 = 4000 
𝐽

𝑘𝑔𝐾
 

𝑃𝑡                                          پ( = 𝑚𝐿𝐹 , 50 × 800 = 0.1 ×  𝐿𝐹 ⇒  𝐿𝐹 = 4 × 105  
𝐽

𝑘𝑔𝐾
 

2 

17 𝑄 =  𝑚𝑐∆𝑇يخ + 𝑚𝐿𝐹 = 2 × 2100 × 10 + 2 × 336000 = 714000 𝐽 1 

 الف(  پديده همرفت طبيعي: گرم شدن آب درون قابلمه  18

 موتور اتومبيلو يك پديده همرفت واداشفه: سيسفم خنك كننده 

 ب( ظرف سياه، چون جسم سياه تابش گرمايي بيشفري دارد.

1 

 امضاء:   مائده فضل علی زاده نام و نام خانوادگی مصحح : نمره 20جمع بارم: 


